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ATA DA 47 ª REUNIÃO DO CONSELHO DA CARTEIRA DE PREVIDÊNCIA DAS SERVENTIAS NOTARIAIS E 

DE REGISTRO 

 

 

  Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e quatorze, nesta cidade de 

São Paulo, sito na Rua Bela Cintra, nº 934, às 10:00 horas conforme prévia convocação, 

reuniram-se ordinariamente os respectivos membros do Conselho: Sra. Renata Malpica 

Caldeira (Conselheira e Presidente do Conselho), representante do Instituto de 

Pagamentos Especiais de São Paulo – IPESP, Sr. José Carlos Alves (Conselheiro), 

representante do Sindicato dos Notários e Registradores do Estado de São Paulo – 

SINOREG/SP, Sr. Reinaldo Aranha (Conselheiro) e Donizeti Siqueira (Conselheiro 

Suplente) representantes da Associação Paulista dos Aposentados de Cartórios 

Extrajudiciais – APACEJ, Sr. Odélio Antonio de Lima, representante da Associação dos 

Notários e Registradores do Estado de São Paulo- ANOREG, Sra. Flávia Nazaré de 

Souza Barletta, representante do Liquidante nas Aplicações Financeiras. Presentes 

também, Sr. Renato de Araújo Mendonça - Chefe de Gabinete, Ana Elisa Dutra- 

Assistente VI, respondendo pela Diretoria das Carteiras Autônomas, Fátima Regina de 

Souza – Diretora de Gestão Patrimonial e Financeira, Maria Aparecida Simões – 

Ouvidora, todos do Instituto de Pagamentos Especiais de São Paulo- IPESP.  

 

1. A Sra. Renata Caldeira iniciou a reunião passando a palavra a Sra. Fátima Regina 

que apresentou as demonstrações financeiras de abril/2014, informou que as 

arrecadações do mês de abril/2014 em relação ao mês de março/2014 

apresentaram uma variação positiva de aproximadamente 3,37%. O total das 

despesas apresentou uma pequena variação de 0,51% em relação ao mês 

anterior. Ato contínuo apresentou o Fluxo de Caixa: atividades operacionais e 

atividades de investimento, que teve um saldo de Caixa e Equivalente de Caixa no 

Fim do Período de R$ 52.506,163,70.   

2. Sr. Odélio fez menção que se os Cartórios mantivessem as informações dos 

repasses de Emolumentos periodicamente, isso facilitaria o acesso aos valores 

arrecadados. 

3. Com a palavra Sra. Ana Elisa apresentou os casos, IP 03175/1996 – A interessada 

solicitou alteração de cargo em 07/02/2014, tendo seu pedido indeferido, devido a 

nomeação não constar a portaria do Substituto e também por ter solicitado fora de 

prazo (Decisão Normativa n°1/2011 Item 3 § II e III e item 5). Alega desconhecer a 
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Decisão Normativa, por não ter recebido nenhum comunicado do IPESP, solicita 

reconsideração do indeferimento. O Conselho em unanimidade vota pela 

manutenção do indeferimento. 

4. IP 005251/1982 - A interessada solicita reconhecimento do período em que 

trabalhou no 6° Oficial de Registro de Imóveis, de 14/04/1989 à 29/02/1990, ocorre 

que nos registros do IPESP não constam contribuições deste período. As guias 

pagas foram solicitadas ao Cartório e também a interessada, que alegou que as 

guias foram extraviadas. Mediante a ausência destes documentos comprobatórios 

o IPESP, não reconheceu o período de contribuição. Cabe salientar que a 

interessada encaminhou guias e uma Certidão de Contagem de tempo emitida pelo 

Cartório, documentos ainda insuficientes para comprovar a contribuição. Diante 

dos fatos apresentados a interessada solicita consideração do Conselho para 

incluir esse período na Certidão emitida pelo IPESP. . O Conselho em unanimidade 

indefere o pedido. 

5. Com a palavra Sra. Flávia Barletta apresentou o saldo e rentabilidade das 

aplicações financeiras de abril de 2014, o mercado financeiro como um todo 

apresenta nuances e nem sempre as notícias são boas, houve união entre o banco 

Itaú e o BMG, a Carteira tinha investimentos em  FIDC’S no BMG, consolidada 

informações em Abril o Banco Itaú impediu o BMG em continuar cedendo os ativos 

do Banco para o FIDC, esses Fundos foram passados para a Administração do 

Fundo INTEGRAL para representar a Carteira, pois nos Fundos do BMG  a 

Carteira  tinha uma posição minoritária, assim juntamente outros cotistas na 

mesma situação fizeram o mesmo para que o poder de voto do INTEGRAL seja 

maior, visando recuperar os ativos. O Fundo ANCHIETA - PETRA também trocou 

de gestor, foi identificado algumas fragilidades gerenciais, por esse motivo, esse 

Fundo foi alocado no Fundo INTEGRAL, (custódia da PETRA com supervisão do 

INTEGRAL); o Fundo TAMOIOS –PETRA também será alocado em outro Fundo 

cuja destinação será definida.  Devido essas mudanças, os impactos negativos 

foram inevitáveis, sob a orientação de um especialista de mercado Sr. Bruno 

Amadei (o melhor estrategista de FIDC do mercado, gestor responsável pelo 

Fundo INTEGRAL) recomendou que o Fundo BMG fosse provisionado como perda 

total dos rendimentos, e isso será objeto de ação judicial. A rentabilidade no mês 

foi de 0,80% (média), rendeu 0,13% acima da inflação, rentabilidade real 

acumulada nos últimos 12 meses foi de 2,94%. Sra. Flávia salientou que os piores 
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cenários para estes fatos já ocorreram, as amortizações foram para a conta Caixa, 

o Patrimônio está preservado, não há risco de perda no capital principal, a perda 

reflete a rentabilidade do Fundo, as medidas administrativas e judiciais foram 

adotadas e foi realizada uma varredura em todos os Fundos / Gestores para avaliar 

possíveis riscos. As melhores medidas possíveis foram tomadas mediante este 

cenário.  

6.  Por fim, ficou agendada para o dia 30 de junho 2014 às 10h a próxima reunião 

ordinária do novo exercício. Nada mais a ser tratado, os trabalhos foram 

encerrados. E para constar, Suzana da Silva Oliveira, Secretária da reunião, lavrou 

e subscreveu esta Ata que, após lida, achada conforme e aprovada, vai 

devidamente assinada pelos Conselheiros presentes. 

 

 
               Renata Malpica Caldeira         Odélio Antonio Lima   
       Titular pela Presidência do Conselho                                      Conselheiro 
                                                                          
 

          
         José Carlos Alves                                        Reinaldo Aranha 
                      Conselheiro            Conselheiro  
 
 
 
                  Donizetti Siqueira 
               Conselheiro Suplente  


